



## 担当“守护者” 传承“工匠魂”

### “覃志初劳模创新示范工作室”为养殖户创收、节支超1800万元

□ 记者 黎明

近日，区畜牧兽医渔业中心疫病防治科科长、高级兽医师覃志初来到南城街道清泉社区2组肉牛养殖户刘建平的养牛场，指导肉牛疫病防治。覃志初一边讲解技术要点，一边实际操作，刘建平听得十分认真。

覃志初还有一个身份，就是“覃志初劳模创新示范工作室”负责人，该工作室创建于2020年，2021年获得区总工会命名。今年9月，重庆市总工会命名了30个重庆市劳模和工匠人才创新示范工作室，该工作室名列其中。

#### 做养殖户技术的“主心骨”

“防疫工作非常重要，死一头牛，养殖户损失较大。作为一名畜牧兽医工作人员，就是要做养殖户的‘守护者’。”覃志初说，动物疫病防控事关养殖业生产安全和经济效益。

“在实际生产中，畜禽常见多发疫病对畜牧业健康生产影响较大。养殖户对常见多发疫病的检测、诊断、治疗有强烈需求。在此背景下，我们依托区畜牧兽医渔业中心的兽医实验室，联合重庆市畜牧科学院兽药研究所，组建了‘覃志初劳模创新示范工作室’。”谈到创立工作室的初衷时覃志初说。

目前，工作室正积极推动动物疫病、动物肉食品安全、公共卫生和生态环境

等工作，还联合重庆市畜牧科学院开展疫病检测及科学研究；协助国家动物疫病重大观测实验站开展农业农村部基础性长期性动物疫病监测工作。

如今，工作室技术人员凭借精湛的技术、丰富的实操经验和真诚的服务得到养殖户认可，为区畜牧业发展提供了坚实的技术保障。工作室坚持“防疫就是增收”“少死就是增收”的理念，自创立以来，为养殖户创收、节支超1800万元。

#### 做养殖业发展的“助推器”

“以前是有病乱投医，饲料喂到饱，销售等上门。参加了养殖技术培训，懂得了许多科学养殖知识。”刘建平说。

今年，覃志初带领工作室与区肉牛养殖协会一起对肉牛养殖户开展防疫技术培训3场次、160余人次，不断提高了肉牛养殖户疫病防控意识，有效防控牛结节性皮肤病等传染病。自创立以来，工作室开展动物防疫技术培训7场次，培训人数超过500人次；开展防疫技能操作培训6场次，培训240人次。

有了覃志初劳模创新示范工作室的疫病防治技术支撑，区内肉牛协会会员饲养的超过5000头肉牛，很少发生传染病。

#### 做畜牧业创新的“有心人”

“我们工作室是一个能打硬仗的团队。”覃志初介绍，工作室现有工作人员



覃志初为肉牛进行健康检查。

记者 黎明 摄

24人，其中博士3人，正高级职称4人。

2022年，工作室被区总工会授予“工人先锋号”称号，覃志初获评重庆市劳动模范，两名成员被授予“重庆市先进工作者”称号。

工作室创立3年以来，全体成员努力拼搏，在动物疫病防控方面获得了国家实

用新型专利15个、发明专利10个、计算机软件著作权登记证书3个；获得省部级科学技术成果13项，区县级成果7项。其中《全光谱纳米氧化钛-国猪灭瘟灵I号的开发与应用》已进行成果转化。近3年来，在中文、外文期刊共发表论文8篇、出版著作5部；出台地方标准3个。

生态环境、基层党建“四个提升”。

随后，会员们交流了电影剧本文字与画面的融合经验，还结合剧本撰写、电影拍摄、短视频制作等进行了讨论。

会员们表示，将发挥专业所长，深入挖掘南川区优秀传统文化、赓续中华文脉，大力推动影视文艺创作，力争推出一批生动鲜活、群众喜闻乐见的文艺精品，弘扬影视创作正能量，推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

## 区电影家协会开展采风交流活动

本报讯(特约通讯员 王信鸽)近日，区电影家协会前往德隆镇银杏村杨家沟、茶树村开展“新时代 新征程 新南川”采风及影视创作交流活动，为乡村振兴提供文艺力量。

会员们先后来到银杏村千年银杏杏

林、茶树村红茶书院、南川古树茶文化馆，感受千年银杏林韵味，了解古树茶茶文化。大家边走边听边拍摄，利用手中的镜头从多个视角进行拍摄，记录乡村美景。

据悉，近年来，德隆镇围绕金山湖片

区“两山”转化示范带、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接示范片“两个定位”，锁定古树茶三产融合发展示范区、生态原乡旅游度假目的地“两个目标”，做强古树茶、休闲避暑、乡村旅游“三个产业”，实现基础设施、产业能级、

## 我区“宪法宣传周”暨“十大重点”专项普法行动启动

本报讯(记者 聂灵灵)12月4日，我区2023年“宪法宣传周”暨“十大重点”专项普法行动在鼓楼广场启动。

今年12月4日是第十个国家宪法日，主题为“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”。启动仪式现场，学生代表进行宪法晨读。随后，区司法局、区公安局、区林业局等单位行政执法人员面对国旗进行宪法宣誓。现场还设置了“十大重点”专项普法宣传专区，向群众讲解宪法、法律援助、全民反诈、应急安全、交通安全等法律法规知识，同时还为市民提供政策解读、法律咨询等服务。

据了解，在“宪法宣传周”中，我区将通过法治赶集、宪法进村(社区)、法律明白人普法进百村入万户等形式，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、宪法、民法典等国家基本法律，未成年人保护法、行政复议法等与社会治理、民生保障等密切相关的法律法规，社会主义法治文化、党的十八大以来全面依法治国取得的成就、市委六届二次全会以来全面依法治市取得的显著成效等进行全方位宣传。同时，“十大重点”专项普法行动也将围绕近期社会热点难点问题开展相关法律知识普及，在全区营造尊法学法守法浓厚氛围。

区领导康平、莫蔚成、蒋建、钟文华、郑泽辉参加启动仪式。

## 我区开展世界艾滋病日宣传活动



工作人员向市民讲解艾滋病相关知识。

记者 张又弋 摄

本报讯(记者 张又弋)12月1日是第36个“世界艾滋病日”。近日，区卫生健康委联合城区多家医院在鼓楼广场开展主题为“凝聚社会力量，合力共抗艾滋”的义诊咨询活动。

活动现场，工作人员通过发放宣传册、现场咨询、义诊等多样化形式，向过往市民讲解艾滋病的传播途径、危害及如何预防等知识。同时，工作人员还通过有奖问答，让市民积极参与学习，从而达到更好的推广效果。

据了解，艾滋病共有三种传播途径，最常见的就是性接触传播；其次是母婴传播，母婴传播指通过胎盘、产道或产后哺乳传给胎儿或新生儿；另外一种途径即通过血液传播。市民和艾滋病患者轻微接触后，可在24小时内选择阻断传播的药物进行预防。

市民王淼告诉记者，对艾滋病相关知识的缺失，是社会的普遍现象，也因此造成了人们对艾滋病的无知及恐慌，多开展宣传活动对提高大家的认知非常重要。

接下来，区卫生健康委将在线上开展科普宣传，线下进学校、进社区、进企业、进农村、进医院宣传，增加居民对艾滋病的了解，提高其自我防护能力。



## 本周进入“大雪”节气 气温不降反升

本报讯(记者 熊董言)12月7日，我们将迎来二十四节气中的大雪。一般而言，该节气“至此而雪盛也”，那么，在即将迎来大雪节气的本周，等待我们的又会是怎样一番天气呢？

据区气象局发布的天气信息显示，本周，我区前期天气以阴天间多云为主，在周四，即大雪节气当天，天气一点都不应这个节气的“景”，温度反而会回升至21℃，但前后气温均不会太高，基本徘徊在16℃~19℃，早晚温差较大，最大温差14℃，到周末，又将迎来一次小雨天气，只是感觉过程会“转瞬即逝”，对“阴”这个打主场的气象特征不会有太大影响。

由此可见，在本周，即使将进入大雪节气，冬日寒凉表现得还不算明显，毕竟气象学上，入冬的标准是5天的日平均气温≤10℃，眼下我区如蹦迪般起起落落的气温暂时还无法满足入冬的“硬杠杠”。不过，不管气象学上的冬天何时来，在日常生活中，该穿啥，该捂啥，还有什么比身体棒棒更重要。

本周，金佛山景区晴雨相间，但云雾多、湿度大，整体气温较低，游客朋友注意增添衣物，同时注意交通安全。

#### 本周具体天气情况

日期	城区	天气	气温
12月5日	城区	阴天有零星小雨	10℃~16℃
	金佛山景区	阴天有小雨	2℃~9℃
12月6日	城区	多云间晴	6℃~17℃
	金佛山景区	多云	2℃~10℃
12月7日	城区	晴	7℃~21℃
	金佛山景区	晴间多云	2℃~13℃
12月8日	城区	多云	11℃~19℃
	金佛山景区	阴天	4℃~13℃
12月9日	城区	阴天	12℃~18℃
	金佛山景区	多云转小雨	6℃~12℃
12月10日	城区	小雨	13℃~17℃
	金佛山景区	小雨	6℃~11℃

(据《重庆日报》)

## 七点半青春夜校,为青年减压赋能



七点半青春夜校老师讲授绘画知识。

见习记者 王婷婷 摄

本报讯(见习记者 王婷婷)活动室内课桌椅一字排开,各色颜料和绘画工具摆放整齐,一群青年人坐在教室里安静等候老师的到来……11月28日晚,七点半青春夜校“妙笔绘心 减压赋能”石英砂肌理画活动拉开帷幕,教室里座无虚席。

据了解,“七点半青春夜校”是由团区委主办的公益类课程培训活动,主办方根据当下青年人的喜好和需求,组织有相应专长的西部志愿者在规定社区教授兴趣课程,丰富辖区内青年人的课余或业余生活。

团区委基层工作部主任刘思宇介绍,该活动目前有烹饪、美术、舞蹈、创业就业指导等课程,主要招募辖区内14-35岁青年学员。目前已在西城街道龙济桥社区和东方红社区开展,上课时间为每周四或周六晚上,每次具体活动的地点将在“南川青年”微信公众号发布。

“颜料混着沙子在画板上作画和平时只用颜料绘画的那种感觉是不一样的。”参加七点半青春夜校石英砂肌理画课程活动的刘雯表示,青春夜校让她把业余时间玩手机的时间充分利用了起来,可以学到更多东西,也爱上了画画。另一位学员告诉记者,这项公益课程可以帮助他暂时摆脱繁琐的工作,在新环境中结识新朋友,学习新知识,很解压,也很放松。

“我们将在全区范围内规划更多青年学习点,开展更多活动。”刘思宇表示,团区委将广泛听取群众建议,推出更多新颖课程,让他们能在七点半青春夜校更好地放松和提升自己。

(上接第一版)

突出一体化高质量发展,以更大力度推动双城经济圈建设走深走实,深入实施“十项行动”,滚动更新、迭代升级“四张清单”,提升主城市区发展能级和综合竞争力,实施先进制造业发展“渝西跨越计划”,支持山区库区强县富民,深化川渝全方位合作。

突出强平台聚人才,以更大力度提升创新能力,加快构建“416”科技创新战略布局,积极打造“重庆实验室”和国家实验室重庆基地,深入实施高新技术企业和科技型中小企业“双倍增”行动计划。

突出实体经济支撑,以更大力度加快产业转型升级,深入实施制造业高质量发展专项行动,加快构建“33618”现代制造业集群体系,大力实施“智融惠畅”

工程,高水平建设西部金融中心,深入推进交通强市和现代水网、外电入渝等重大工程建设。

突出数字化变革引领,以更大力度深化数字重庆建设,持续完善“1361”整体构架,加快形成一批具有重庆辨识度和全国影响力的重大应用,深入实施软件和信息技术服务业“满天星”行动计划,实施制造业全面数字化转型行动。

突出抓改革添动力,以更大力度推动重点领域攻坚,实施国有企业改革提质增效专项行动,实施制造业亩均论英雄改革,促进民营经济发展壮大,深入推进开发区(园区)改革。

突出西部陆海新通道牵引,以更大力度提升开放水平,加强西部陆海新通道运营组织能力建设,实施班列班车倍

增计划,谋划建设中新(重庆)枢纽产业园、中新(重庆)生命科学园等重点项目,深入推进营商环境创新试点城市建设,实施自贸试验区领航提升行动。

突出新型城镇化带动,以更大力度促进城乡融合发展,深入实施城市更新提升行动,系统推进“两江四岸”整体提升,开展“小县大城”“强镇带村”试点,探索以人为核心的新型城镇化新路径,深入实施城乡融合发展示范工程。

突出农业农村优先发展,以更大力度加快乡村振兴步伐,实施千万亩高标准农田改造提升行动,实施千亿级优势特色产业培育行动,实施千个宜居宜业和美乡村示范创建行动,实施千万农民增收致富提升行动。

突出降碳减污扩绿增长协同,以更

大力度建设美丽重庆,打好长江经济带污染治理和生态保护重点任务攻坚战,迭代升级治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡等生态环境治理体系,有计划分步骤实施碳达峰行动。

突出惠民富民安民,以更大力度保障和改善民生,开展百万青年、高校毕业生就业创业促进计划,持续增加普惠性学前教育资源供给,高水平建设国家区域医疗中心,加快建设基本养老和普惠托育服务体系,构建“城市15分钟品质文化服务圈”“农村30分钟便民文化服务圈”。

突出防风险保安全,以更大力度推进平安重庆建设,稳妥有序推进风险防范化解,常态化开展安全生产风险隐患排查整治,打好保交楼惠民攻坚战。